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Comunicazione n. 14/2018 

 

Oggetto: nuova scadenza rottamazione-bis e accesso alla rottamazione-ter 

Gentile Cliente,  

1) Chi ha già aderito alla rottamazione bis 

Chi ha già aderito alla Definizione agevolata prevista dal Decreto Legge n. 148/2017 (cosiddetta 

“rottamazione-bis”) ma non è riuscito a saldare una o più rate di quelle in scadenza a luglio, settembre e ottobre 

2018, potrà regolarizzare la propria situazione entro il 7 dicembre 2018. 

Per effettuare il pagamento delle rate, è necessario utilizzare i bollettini delle rate di luglio, settembre e 

ottobre 2018 allegati alla “Comunicazione delle somme dovute” già inviata da Agenzia delle entrate-

Riscossione. 

Tale regolarizzazione, purché avvenga entro e non oltre prossimo 7 dicembre, consentirà l’accesso, senza 
ulteriori adempimenti, ai benefici previsti dalla rottamazione-ter.  

Entro il 30 giugno 2019 arriverà una nuova “Comunicazione” con il differimento dell’importo residuo (rate 

di novembre 2018 e febbraio 2019) ripartito in 10 rate di pari importo con scadenza il 31 luglio e il 30 

novembre di ciascun anno, a partire dal 2019 fino al 2023 (5 anni). Tale rateazione prevede un tasso di interesse 

nella misura dello 0,3%. È facoltà del contribuente stabilire un diverso numero di rate (da 2 a 9) o se pagare il 
residuo in un’unica soluzione. 

2) Chi non ha aderito alla rottamazione bis/chi non ha perfezionato la prima rottamazione 

Chi non ha aderito alla rottamazione-bis, anche se aveva aderito alla prima rottamazione e non è stato in 

grado di saldare tutte le rate, può aderire alla rottamazione-ter presentando entro il 30 aprile 2019 l’apposita 

istanza di adesione. I carichi agevolabili con l’adesione alla rottamazione-ter sono quelli affidati all’Agente 

della Riscossione dal 1° gennaio 2000 al 31 dicembre 2017 compresi. 

Lo Studio è a disposizione per qualsiasi chiarimento e/o approfondimento. 

Cordiali saluti. 

 

Lorenzo Perinetto 


